

## 学校交警联手

# 多措施破解校门口堵车难题

本报见习记者 郭佳 彭彦伟

每到上学、放学时间,学校门口就会出现交通拥堵。记者从交警部门了解到,堵车问题在市区大部分小学、初中附近路段普遍存在,现在已经采取措施解决堵车难题。

## 无序停车造成交通拥堵

4月15日上午11点20分,记者来到日照市某学校,虽然离放学还有20多分钟,但学校门口早已停满了来接学生的车辆,有的家长来得晚,抢占不了“有利位置”,为了孩子一出校门就能看到父母,随意将车停靠在路边,便走到校门口接孩子。

由于该学校门口有一个市场,这使得原本就不宽敞的道路变得更加拥挤。虽然孩子放学后按班级排好队走出校园,也有老师在现场维持秩序,但有些家长不听劝阻,随意停放车辆,造成许多车辆进退两难。

“一到这个点都是来接孩子的,私家车特

别多,但能停的车位就那么几个,有时劝阻家长不要太靠近学校门口,有的家长却装作没听见,想在哪里停车就停在哪里。”该小学的杨老师告诉记者。“虽然学校采取了措施,让班主任、辅导员来维持秩序,但还是需要家长自觉。”

“有时来接孩子的车辆在停车时根本不靠边停放,可能是不相信自己的技术,离路沿石还有一两米的距离就停了车,这样就把中间能通行的部分侵占了一块。”学生家长陈先生说,不仅造成交通拥堵,而且还存在着巨大的危险,有些家长根本不顾路面车辆状况,横穿马路。



4月15日下午,某学校门口由于无序停车,造成交通拥堵。 本报见习记者 郭佳 摄

## 接送孩子,家长也发愁

“我开车来接孩子也是没有办法,还没到下班时间就请假过来了。孩子放学自己回家也没人照看,年龄又太小,坐公交车我不放心啊。”常女士无奈地告诉记者。

在采访中记者发现,常女士这种情况不在少数。“有的家长甚至为了让孩子少走,怕孩子累着,非把车停在学校门口,不到门口决不罢休,有空隙

就往里钻,不管别的车是不是能正常通行。接送孩子,大家都可以理解,但也不能随意停车,总要考虑一下他人的出行吧。”市民刘先生通过电话中抱怨。

“上学、放学时堵车已经不是什么新鲜事,从孩子上一年级就开始堵车。虽然学校也采取了不少措施来解决,但是有些学生家长还是在学校门口乱停车,问题还是得不到根

治。”学生家长王先生说。

“其实我们来接孩子也发愁。来早了,要一直等,来得时间正好吧,堵在外面进不来。来得晚一点吧,孩子等着着急。”学生家长姚女士告诉记者。

对于校门口堵车难题,许多家长纷纷提出建议。“门前那条路应该设成步行街。”“我觉得限时单行,限时停车才能解决这个难题。”

## 学校与交警

### 破解堵车难题

针对学校门口堵车现象,记者采访了金海岸小学的董主任,她说:“对于校门口堵车问题,学校设置了专门的家长停车位,在召开家长会时学校方面对家长进行了劝说,并在给家长的一封信中多次提醒。同时学校还联系了交警部门每天放学时间在十字路口维持秩序,这些措施都收到了良好的成效。但要想从根本上解决这个问题,还需要各位家长自觉,也希望交警部门多多支持。”

市区部分小学上学、放学时间交通拥堵已是多年的痼疾了,家长在学校门口乱停车不仅加重了学校附近道路的交通压力,更存在许多安全隐患。

日照市交警直属大队宣传科民警介绍,市交警支队已采取了多项措施解决校门口堵车难题。每天上学放学时间都有民警在学校门口堵车地段轮流值班。从4月18日开始,交警将协同日照义工联合每天上学、放学时间在新营小学门口指挥交通,从而确保学生安全通行。